
Zpráva o průběhu 9.ročníku rehabilitační konference MS rehab.cz 
 

V sobotu 22.ledna se konal již 9.ročník mezioborové rehabilitační konference pro terapeuty pečující o 

pacienty s roztroušenou sklerózou (RS). Tématem tohoto ročníku konference bylo „Ruce, jak zlepšit 

jejich funkci a mít svůj život lépe ve svých rukou“.  

Bohužel se i letos vzhledem k epidemiologické situaci konala konference pouze online. Přenos 

z konference byl přenášen prostřednictvím youtube kanálu spolku MSrehab.cz a i nyní, po skončení 

konference, jsou zde přednášky dostupné online.  

Konferenci zahájila předsedkyně spolku MSrehab.cz Mgr. Lucie Suchá. 

     

Následovala přednáška fyzioterapeutky a instruktorky metody Spiraldynamik Lenky Kazmarové, ve 

které přiblížila posluchačům kineziologii horní končetiny z pohledu metody Spiraldynamik.  

    

 

Po ní vystoupila s přednáškou doktorka MUDr. Olga Kunertová, která na konferenci zastupovala 

Českou Asociaci Psychoterapeutů. Tématem bylo jak vzít život do hlavních rukou.  



 

Na toto téma se objevilo i větší množství dotazů z publika, které paní doktorka ochotně zodpověděla. 

 

 

Také v letošním roce byli pozváni zahraniční přednášející. Fyzioterapeutka a výzkumnice z belgické 

university v Hasselt Ilse Lamers (MSc, PhD).. Ve své přednášce představila možnosti rehabilitačního 

vyšetření funkce ruky a v odborné literatuře publikované možnosti terapeutického ovlivnění funkce 

ruky.  

 



   

Také další přednáška pocházela od akademických pracovníků belgické univerzity. Fyzioterapeutka 

Joke Raats (MSc, PhD.) se zaměřila na vzájemný vztah trupu, ramena a funkce horní končetinu u osob 

s RS. Popsala, jaké jsou možnosti vyšetření jejich funkce a na které prvky se případně v terapii 

zaměřit. 

   

Obě přednášky zahraničních fyzioterapeutek byly doplněny titulky, aby byla přístupné i těm, kteří 

nerozumí plynně anglicky. Na rozdíl od českých přednášek budou přednášky zahraničních specialistů 

pouze po omezenou dobu. 

Klinické zkušenosti s funkční elektrostimulací ruky představila ergoterapeutka Kliniky rehabilitace a 

tělovýchovného lékařství 2. LF UK a FN Motol paní Ing. Bc. Petra Kejdanová. 

 



Nedílnou součástí konference MS rehab.cz jsou již tradičně i praktické workshopy, které nechyběly 

ani tentokrát při online verzi.  

Lektorka Lenka Kazmarová si připravila praktickou ukázku rozcvičky zaměřené na horní končetinu a 

ruku s prvky Spiraldynamik. 

    

Posledním workshopem byl stejně jako v loňském roce workshop cvičení podle Feldenkreisovy 

metody vedený fyzioterapeutkou Mgr. Helenou Gogelovou. 

 

     

 

Konání konference by nebylo možné bez podpory sponzorů, kterým tímto ještě jednou děkujeme za 

jejich podporu, bez níž by konání této významné mezioborové akce pro terapeuty, kteří mají v péči 

osoby s RS, nebylo možné. Mnohokrát partnerům děkujeme. 

Generálním partnerem akce je společnost Merck.  

Platinovým partnerem je společnost Teva.   

Zlatým partnerem firma Novartis.  

Bronzovým partnerem je společnost Roche.  


